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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6 Μαΐου 2026 

 

Προς : 

Α) την Υπουργό Τουρισμού, κ.α. Όλγα Κεφαλογιάννη, 

Β) την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ.α. Δόμνα Μιχαηλίδου  

Γ) τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θέμα: Δίκαιη κατανομή των ενισχύσεων του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2026» υπέρ 

των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών 

 

Κυρίες Υπουργοί, κ. Υπουργέ,  

Το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» αποτελεί σημαντικό εργαλείο ενίσχυσης του εσωτερικού 

τουρισμού, στήριξης των νοικοκυριών και τόνωσης των τουριστικών επιχειρήσεων. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2025», οι δικαιούχοι λαμβάνουν άυλη ψηφιακή 

χρεωστική κάρτα για χρήση σε καταλύματα της χώρας, χωρίς γεωγραφικό περιορισμό, ενώ το 

πρόγραμμα υλοποιείται από το Υπουργείο Τουρισμού σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία 

και την Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.  

Ωστόσο, από την εφαρμογή του προηγούμενου κύκλου προκύπτουν ζητήματα δικαιοσύνης και 

ουσιαστικής στόχευσης ως προς τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες. Ειδικότερα, στο 

πρόγραμμα του 2025 προβλέφθηκε ενιαίο ύψος ενίσχυσης για την κατηγορία «τρία και άνω 

τέκνα», ανεξαρτήτως του εάν μια οικογένεια έχει τρία, τέσσερα, πέντε ή περισσότερα παιδιά. 

Συγκεκριμένα, η κατηγορία αυτή ελάμβανε 300 ευρώ για την υψηλή περίοδο και 400 ευρώ για τη 

χαμηλή περίοδο, χωρίς περαιτέρω κλιμάκωση ανάλογα με τον αριθμό των προστατευόμενων 

τέκνων.  

Η ρύθμιση αυτή δημιουργεί προφανή αναντιστοιχία ανάμεσα στο ύψος της ενίσχυσης και στο 

πραγματικό κόστος διαμονής μιας μεγάλης οικογένειας. Το κόστος μετακίνησης και διαμονής για 

μια οικογένεια με πέντε ή έξι παιδιά είναι αντικειμενικά πολλαπλάσιο σε σχέση με μια οικογένεια 
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με τρία παιδιά, ενώ οι ανάγκες αυτές επιτείνονται από την παρατεταμένη ακρίβεια και τη 

γενικότερη πίεση που υφίστανται τα οικογενειακά εισοδήματα. 

Αντίστοιχο πρόβλημα παρατηρείται και στα εισοδηματικά κριτήρια. Στον κύκλο του 2025 

προβλέφθηκε για τους έγγαμους και τα μέρη συμφώνου συμβίωσης οικογενειακό εισοδηματικό 

όριο 36.000 ευρώ για οικογένειες με τρία τέκνα και 41.000 ευρώ για οικογένειες με περισσότερα 

τέκνα, χωρίς περαιτέρω αναλογική αύξηση για κάθε επιπλέον προστατευόμενο μέλος. Με τον 

τρόπο αυτό, μια οικογένεια με τέσσερα παιδιά και μια υπερπολύτεκνη οικογένεια με έξι ή 

περισσότερα παιδιά αντιμετωπίζονται ουσιαστικά ως ίδιες ως προς το ανώτατο εισοδηματικό όριο, 

παρά τη σαφή διαφοροποίηση των πραγματικών αναγκών τους. 

Επιπλέον, η διαδικασία επιλογής δικαιούχων στηρίχθηκε σε κλήρωση, με βάση και την πρακτική 

ανάδειξης νέων δικαιούχων από πίνακα μη κληρωθέντων, όπως αναφέρθηκε και σε ανακοίνωση 

του Υπουργείου Τουρισμού για τον κύκλο του 2025. Παρότι η κλήρωση μπορεί να λειτουργεί ως 

απλός μηχανισμός κατανομής, δεν διασφαλίζει κατ’ ανάγκη κοινωνική προτεραιοποίηση υπέρ 

εκείνων που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη ή υπέρ πολύτεκνων οικογενειών που δεν έχουν λάβει 

ενίσχυση σε προηγούμενους κύκλους. 

Η δημογραφική κρίση που αντιμετωπίζει η χώρα επιβάλλει συνεκτικές, οριζόντιες και κοινωνικά 

στοχευμένες πολιτικές υπέρ της οικογένειας. Το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2026», εφόσον 

σχεδιαστεί εγκαίρως με δίκαια και αναλογικά κριτήρια, μπορεί να αποτελέσει ουσιαστικό μέτρο 

στήριξης των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών, αντί να αναπαράγει αδικίες που προκύπτουν 

από οριζόντιες κατηγοριοποιήσεις. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση, ενόψει του σχεδιασμού και της προκήρυξης του προγράμματος 

«Τουρισμός για Όλους 2026», να θεσπίσει κλιμακωτή προσαύξηση του ποσού της 

ενίσχυσης για τις οικογένειες με τρία και άνω τέκνα, ώστε το voucher να αυξάνεται 

αναλογικά για κάθε επιπλέον προστατευόμενο τέκνο μετά το τρίτο;  

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναπροσαρμόσει τα εισοδηματικά κριτήρια για τις πολύτεκνες 

οικογένειες, καταργώντας την ενιαία «οροφή» για τις οικογένειες με περισσότερα από τρία 

τέκνα και προβλέποντας κλιμακωτή αύξηση του εισοδηματικού ορίου ανά προστατευόμενο 

μέλος;  
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3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αντικαταστήσει ή να συμπληρώσει την αμιγώς τυχαία 

διαδικασία κλήρωσης με σύστημα κοινωνικής μοριοδότησης, το οποίο θα λαμβάνει υπόψη 

τον αριθμό των τέκνων, το οικογενειακό εισόδημα και το εάν η οικογένεια έχει λάβει ή όχι 

αντίστοιχη ενίσχυση σε προηγούμενους κύκλους;  

4. Έχει ζητηθεί ή προβλέπεται να ζητηθεί η γνώμη της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων 

Ελλάδος (ΑΣΠΕ), των οργανώσεων τριτέκνων και άλλων θεσμικών φορέων οικογενειακής 

πολιτικής πριν από την έκδοση της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης για το 

πρόγραμμα του 2026;  

5. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έκδοσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης και της δημόσιας 

πρόσκλησης για το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2026» και σε ποιο στάδιο βρίσκεται 

σήμερα ο σχεδιασμός των κριτηρίων επιλεξιμότητας;  

6. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να αυξήσουν τον συνολικό προϋπολογισμό του 

προγράμματος, ώστε η ενίσχυση των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών να μην 

οδηγήσει σε μείωση του αριθμού των δικαιούχων αλλά σε ουσιαστικότερη και δικαιότερη 

κατανομή των διαθέσιμων πόρων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




